名师工作室劬态

第 107 期

乐山市五通桥区教师发展中心

编

2024年4月11日

以赛促学 以赛促研 ——五通桥区 2024 年小学心理健康教师 技能大比武暨五通桥教育名师李君妹工作室 研修活动



为进一步落实小学课堂教学改革,提高心理健康教师专业素 养和教学技能,4月2日,五通桥区2024年小学心理健康教师 技能大比武活动暨五通桥教育名师李君妹工作室研修活动在五 通桥区牛华镇二码头小学举行。本次技能大比武是在校级初赛、 教育集团复赛的基础上进行的区级决赛。

本次活动是五通桥区心理健康教育的一次盛会,共有来自7 所小学的7位教师进入决赛。除参赛教师外,五通桥教育名师李 君妹工作室的成员和全区中小学校的专(兼)职心理健康教师参 加并观摩了活动。

本次技能大比武围绕四川省义务教育地方课程教材《生命生态 安全》的"呵护心灵""热爱生命(生命奥秘)"版块以及校本自选课开展,7位参赛老师自由选择主题设计课程。老师们运用丰富多彩的案例、生动有趣的讲解和富有启发性的互动,引导学生们积极参与课堂讨论、直面真实内心世界,促进心灵的成长,为大家呈现了一堂堂活动精彩、体验丰富、感悟深刻、促进成长的心理健康课堂,充分展现出了参赛选手们深厚的教学功底和独特的教学风格。





张雅琴《合作真愉快》 石钰馨《独一无二的我》

杨家小学的张雅琴老师执教《合作真愉快》。她通过心理团 辅活动"齐眉棍",带领学生在活动中体验合作成功的喜悦,学 习并掌握合作的方法和技巧,增强合作能力。

西坝小学的石钰馨老师执教《独一无二的我》。她通过让学 生自评、互评,教会孩子发现自己身上的闪光点,欣赏他人的独 特之处,学会尊重差异,接纳自己与他人。



许洪霞《勇敢向前》



陈淼《家庭语言红绿灯》

震华小学的许洪霞老师执教《勇敢向前》。她通过丰富多彩 的活动, 引导学生认识到困难和磨难是生命成长必经过程, 学会 寻找勇气的来源, 激发学生积极向上的生命意识。

实验小学的陈淼老师,执教《家庭语言红绿灯》。她巧妙借 用红绿灯,让学生生动地理解在家庭成员沟通中,语言带来的伤 害与温暖的差别,引导学生改变负面表达,练习积极表达的方法。







屈西洪《生命的奇迹》

区教师发展中心的李欣然老师执教《做情绪的主人》。她带领学生们认识、体会、表现"喜、怒、哀、惧"四大基本情绪,整堂课注重学生的体验和感悟,让学生觉察自己的情绪,学会运用正确的方法调节情绪。

金粟小学的屈西洪老师执教《生命的奇迹》。他引导学生感悟生命的力量和伟大。通过"潜能发掘卡"活动认识到每个人都拥有巨大的潜能,以更好心态面对未来的生活,让自己的生命更加精彩。



谭依玲《我行 我能行》



乐山市心理教研员李婷婷评课

东辰外国语学校的谭依玲老师执教《我行 我能行》。她带领学生在活动中更加深刻的领会了如何让自己拥有"我能行"的勇气,也让学生更加坚信勇于尝试、不怕失败、信任自己,才能拥有克服困难的勇气。

本次活动共邀请到 5 位评委,其中有资深的教研员,有长期 工作在一线的优秀心理教师。比赛结束后,乐山市教科所心理健康教研员李婷婷老师点评课堂。她首先肯定了参赛选手的优异表现,并对五通桥区开展这样的心理健康活动给予了高度评价。她强调小学心理健康课程要以活动为主,利用各种形式的活动进行创造、融合,贴近小学生的心理、生活,让他们在体验中感悟、转化,从而提升心理素质和能力。李婷婷老师对老师们提出了"全员心育、关注问题"的期许。最后,五通桥区心理健康兼职教研员李君妹老师进行了集中点评和总结,宣布了比赛结果。本次活动共评出一等奖 3 名,分别是李欣然、石钰馨、谭依玲,二等奖 4 名,分别是陈淼、张雅琴、许红霞、屈西洪。

此次活动充分展现了五通桥区心理健康教师的专业素养和 课堂教学风采,为老师们搭建了交流学习、互促提升的平台,对 提高心理健康教师的教育教学水平、提升学校心理健康教育课程 的质量、深化学校心理健康教育工作有着积极的意义,为五通桥 区的心理健康教育可持续发展贡献了智慧和力量。

(来源: 五通桥教育名师李君妹工作室)